

## ОТЗЫВ

### об автореферате диссертации Ковша Максима Игоревича

«Авторитетность в новостном медийном дискурсе», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Автореферат диссертации М.И. Ковша «Авторитетность в новостном медийном дискурсе» свидетельствует о том, что работа актуальна, поскольку связана с необходимостью теоретического исследования категории авторитетности в массмедиаином дискурсе, где в первую очередь отражаются и обсуждаются происходящие в мире общественно-политические события, действующие политические лидеры, их действия и оценки их деятельности, что имеет непосредственное отношение к категории авторитетности и способам ее передачи в средствах массовой информации.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения, поскольку вносит вклад в решение актуальной проблемы изучения языковых и речевых единиц в аспекте лингвоаксиологии. Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется опорой на широкую теоретическую базу, включающую труды ученых в области теории языка, философии, социологии и политологии, дискурса и коммуникации, теории и практики журналистики, а также использованием адекватных цели и задачам методов сбора и анализа материала в соответствии с этапами работы.

Теоретическая значимость данной диссертационной работы определяется вкладом в такие научные направления, как теория дискурса, коммуникативная лингвистика, прагмалингвистика и медиалингвистика, уточняется уровневая структура новостного сообщения. Впервые дается комплексное описание категории авторитетности в медийном дискурсе, вводится характеристика сопротивления авторитету, его зависимость от субъекта презентации сообщения, описывается система способов конструирования авторитетности и ее маркеры.

Особую научную ценность представляет собой гипотеза, согласно которой «авторитетность в новостном медийном дискурсе обладает рядом характеристик, связанных с коммуникативными категориями достоверности, объективности, фактичности, эвиденциальности, а способы выражения авторитетности в нем зависят от репрезентирующего субъекта авторитета» (с.3 АКД). Судя по автореферату, автор исследования убедительно доказывает эту гипотезу.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования его результатов в преподавании дисциплин, связанных с теоретическими и практическими аспектами журналистики и коммуникации, разработанная система

маркеров конструирования авторитетности может быть использована для написания научных работ по смежным темам и для создания медийных текстов.

Автор демонстрирует прекрасное владение теоретическим материалом: в работе были рассмотрены научные исследования, посвященные вопросам лингвоаксиологии, философии языка, медиалингвистике и анализу дткурса.

Апробация основных результатов исследования (8 докладов на международных научных конференциях, 10 публикаций, из них 4 в изданиях из перечня ВАК) показывают достаточно большой опыт выступлений.

Содержание представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что кандидатская диссертация Ковша Максима Игоревича «Авторитетность в новостном медийном дискурсе» представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а автор диссертационного исследования Ковш Максим Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Доктор филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.02.19- теория языка

Ученое звание: доцент

Должность: профессор кафедры английской филологии

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»  
Россия, 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95.

Телефоны: 8(4862) 752318; 8 (919) 205 21 23

E-mail: [anglfil@mail.ru](mailto:anglfil@mail.ru)

Сайт организации: <https://oreluniver.ru>



Ольга Борисовна Абакумова

«18» ноября 2024 г.

